



## 2014宁波市两会

# 市十四届人大四次会议收到议案3件 收到代表建议、批评和意见600件

□记者 滕华

本报讯 1月9日下午5时，是市十四届人大四次会议议案截止时间。昨日下午，记者从大会秘书处了解到，大会共收到代表10人以上联名提出的议案3件。

这3件议案分别是：关于加快甬江（姚江）流域防洪

减灾能力建设的议案、关于制定《宁波市城镇保障性住房管理条例》的议案、关于制定《宁波市征兵工作条例》的议案。

此外，会议期间代表们还围绕宁波改革发展稳定大局和人民群众普遍关注的问题，提出建议、批评和意见。大会秘书处共收到代表提出的建议、批评和意见600件。经逐件分

类分析，其中：政治法律类40件，财经商贸类60件，工业交通类90件，农业农村类51件，城建环保类194件，社会事业类118件，综合类47件。

对于这些建议、批评和意见，将按照《宁波市人民代表大会代表建议、批评和意见办理条例》交由有关机关、组织研究办理并负责答复代表。

## 热议话题

## 中心城区绿化如何挖潜？人大代表建议 推广屋顶绿化扩充城市“肺活量”

□记者 罗湘波

遭遇过持续灰霾天气的宁波市民，对PM2.5不再陌生。在这些天召开的市两会上，“治霾”成为人大代表们会场内外的热议话题。

前天，市人大代表、滕头村党委书记傅企平提交的建议中就有一件跟“治霾”有关：加强城市屋顶绿化。



东部新城一幢大楼上的屋顶绿化。谢耀荣 摄

### 屋顶绿化能吸附城市灰尘

前阵子，市城管园林部门公布了中心城区公共绿地面积：人均达到10.56平方米。即便这个数据处于全国领先水平，但对经历过灰霾的宁波市民来说，中心城区的绿化还是嫌不够的。

随着城市发展，中心城区给绿化寻找生存空间迫在眉睫，特别是在老城区，随着机动车辆越来越多，不少小区绿化消失成了停车位，一些道路拓宽时人行道挤掉了绿化

带。傅企平说，如今城市地面可用绿化地少而且价高，对占城市用地60%以上的建筑屋顶进行绿化，则是对城市建筑破坏自然生态平衡的一种简捷有效的补偿办法。

傅企平列举了在屋顶做绿化的好处：可以吸纳PM2.5等细微颗粒物，让市民少吸灰；吸纳并利用天然降水，减轻城市排水压力；减弱建筑物日光反射，降低城市热岛效应，夏天会更凉快些……

### “谁来买单”制约屋顶绿化推广

在上海、杭州等城市，屋顶绿化已经普遍推广。宁波的灵桥广场裙楼、卷烟厂裙楼等一些建筑屋顶也早就搞了屋顶绿化。然而多年过去，这个优点很多的绿化项目，却在宁波大面积推广中遭遇难题。

杜宝钻，慈溪奕笑屋顶绿化有限公司负责人。该公司从2008年开始专业做屋顶绿化，今年接了20多个项目，约1万平方米屋顶绿化工程。杜宝钻说：“看着面积不小，但相比整个市场还很小，客户基本是一些企业家的别墅和少量公共项目，离大面积普及还很远。”

“谁来买单”成为制约屋顶绿化在宁波大面积推广的

主要原因。据了解，目前市场上普通屋顶绿化每平方米要300元到400元左右，做同样的地面绿化每平方米仅100元左右，价格让普通市民家庭、商业项目、业主单位对屋顶绿化望而却步。

“看着屋顶绿化贵，但是相比寸土寸金的城市土地资源，对开发商和城市而言都很便宜。”杜宝钻说，宁波目前城区多数建筑平台是现浇混凝土屋顶，本身的安全、防水问题已达到种植屋顶绿化要求，“技术不是难题，希望政府能解决市民使用屋顶绿化的买单问题，让城区的屋顶能看到更多绿色。”

### 建议将屋顶绿化纳入城市总体规划

傅企平代表说：“政府应该制定相应的产业政策法规，并尽快将屋顶绿化纳入城市总体规划。”

具体来说，就是对城市现有建筑、新造建筑屋顶绿化出台明确的办法和规定。如，屋顶绿化面积该有多大，政府财政对屋顶绿化的业主进行补贴等都需要出台指导性意

见。

从技术角度上来说，“土壤轻量化”、“合适屋顶植株”、“防漏和灌溉”等技术都已经相对成熟，可以应对屋顶存在“承重不够、屋面渗漏、养护困难”等问题。但推广屋顶绿化还需要政府配套制定相应的技术和施工标准，包括承重安全、防水、防腐以及植物品种选择等因素，宁波可以先试点再全面推广。

傅企平代表认为，全面推广屋顶绿化还需要提高市民和商家的参与积极性，在资金补助上给予倾斜。此外，政府和商家可以对屋顶绿化进行深入开发，在扩张城市“肺活量”改善生态环境的同时，根据不同屋顶绿化规模的条件，探索屋顶公园、城市农场、商业空间等综合利用。

## 社区健身器材“缺胳膊少腿” 人大代表建议 使用超过5年的 要全面检查更新换代

□记者 林诗舟

社区里的健身路径已经成为市民休闲健身的理想去处。但是如何保证这些健身器材能够常用常新常好，是今年市两会上一些代表委员关注的一个问题。市人大代表王泰琅提出的《关于加强全民健身路径维护和更新建议》，对更新维修安全隐患提出了自己的见解。

### 不少社区健身器材“缺胳膊少腿”

近几个月王泰琅代表穿街走巷实地查看遍布在社区、公园里的健身器材的使用情况。他发现总体情况并不乐观，小则油漆剥落、生锈破损，大则缺胳膊少腿，或是烂得只剩底座。

王泰琅代表调查后发现，我市不少社区和公园的健身器材铭牌上显示的安装日期以2007年和2008年居多。“我市已建成的公共场所健身器材有一半以上为2008年前建设的。而按照国家新标准(GB19272-2011《室外健身器材的安全通用要求》)的规定，健身路径的正常使用年限为5年。”王泰琅说，“宁波的社区健身器材已经到了该大规模更新换代的时候了。”

### 日常管护责任落实不到位

记者了解到，早在2009年5月，因为健身器材居高不下的损坏率和背后存在的安全隐患，市体育局就出台过《关于加强健身路径管理和维护的实施意见》。按照该实施意见，各社区、村要指定专人负责，各健身器械活动区域要有志愿者，定期巡视、检查，发现问题及时上报，以确保健身器材的日常管护。

“但实际上健身器材的日常管护与要求还有较大差距。”王泰琅说。目前我市多半社区健身器材的日常管理，采用的方式是社区自查。但是出于经费和人手考虑，专门的管理人员几乎没有落实到位。甚至不少街道将该责任推脱给业委会，业委会又以无法出钱出力而不了了之。此外，一旦需要维修或更换，程序上也比较麻烦。要求管理人员上报社区，社区上报给街道，再由街道反馈给辖区内体育局，再由该体育局联系厂家或者派人维修。一旦某个环节卡壳，健身器材维修和更换的时间又成了未知数。

### 使用超过5年要全面检查

王泰琅代表建议：“对过了5年正常使用年限的健身器材，有关部门要安排财力，进行全面检查更新换代。对于那些使用了3年以上的健身器材则要组织专业人员进行检查，一旦发现问题及时维修，减少安全隐患，防止发生伤害事件。”

江东华光城等社区“简化程序、责任到人”的做法，王泰琅代表认为值得各个社区借鉴。一方面目前华光城社区居委会的社区干部们在巡检社区卫生环境、治安状况时都会到健身路径所在的文化广场上去看看，便于及时发现问题进行维修。而这样的定期巡查每周至少会有一次，责任落实到人。

目前江东区体育局采用服务外包的形式专门设立了一个维修岗位，一般故障不过夜，比较大的故障不超过3天，如果存在重大故障无法修好的话，则保证在一星期内拆除，然后将其列入更新计划。

浙江稠州商业银行

## 财丰理财，丰财有道

“财丰理财”140010 140012期人民币理财发售计划

产品名称	期限	经测算后参考预期年化收益率	认购金额	认购期
140010期	182天	6.15%/6.25%/6.35%/6.5%	5万/30万	1月9日-1月14日
140011期	35天	6.2%/6.3%/6.4%/6.5%	100万/300万	1月9日-1月12日
140012期	62天	6.1%/6.2%/6.3%/6.4%		1月10日-1月14日

以上产品额度有限，欲购从速，卖完为止！

风险提示：理财有风险，收益不等于实际收益，投资需谨慎，详情请见产品说明书或咨询网点理财经理

联系方式：0574-84700058, 87000056, 87009660 江东区福明路518号（汽车南站斜对面）东城国际一楼

慈溪支行：0574-63499083 慈溪市白沙湾街道开基大厦1312-1386号

集士港支行：0574-88013038 宁波市鄞州区集士港镇利时购物广场1幢101-1103

客服热线：40060 96667